
PROT. CF 57410/2024
                      Municipio Roma V

                                                                                                           

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO
ROMA V

(Seduta del 25 Marzo 2024)
L’anno duemila ventiquattro il giorno di  lunedì  venticinque  del mese di Marzo alle ore 9.00
previa convocazione alle ore 8.30 si è riunito il Consiglio del Municipio Roma V, in seduta
pubblica, modalità mista, tramite la Piattaforma TEAMS e presso l’aula Consiliare sita in Via
G. Perlasca n. 39,  previa trasmissione degli inviti per la stessa ora del medesimo giorno, per
l’esame degli argomenti iscritti all’ordine dei lavori indicati nella convocazione.

Assume la presidenza dell’Assemblea il Presidente del Consiglio: David Di Cosmo.

Assolve le funzioni di Segretario  E.Q. Supporto agli Organi Consiliari  Patrizia Colantoni, de-
legata dal Direttore del Municipio Roma V.

Il Presidente del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del numero dei
Consiglieri intervenuti.
Eseguito l’appello, risultano presenti i sotto riportati n. 10 Consiglieri: 

Buttitta Giampiero, Di Cosmo David, Ferrari  Mauro, Fioretti  Antonella, Marocchini  Mauro,
Meuti Mario, Piattoni Fabio, Piccardi Massimo, Pietrosanti Marco e Platania Agostino 

Risultano assenti i Consiglieri: Antinozzi Elena, Cammerino Eva Vittoria, Di Cagno Olga, Di
Francia Alessandra, Mattana Maurizio, Medaglia Monia Maria, Noce Marilena, Orlandi Emi-
liano, Pacifici  Walter,  Poverini  Claudio, Procacci Tatiana, Rinaldi  Daniele,  Riniolo Filippo,
Toti Marco e il Presidente del Municipio Caliste Mauro.

Non essendo stato raggiunto il numero legale il Presidente rimanda al secondo appello.

Eseguito l’appello, alle ore 9.44 risultano presenti n. 19 Consiglieri: 

Buttitta Giampiero, Cammerino Eva Vittoria in collegamento da remoto, Di Cagno Olga, Di
Cosmo David, Di Francia Alessandra, Ferrari Mauro, Fioretti Antonella, Marocchini Mauro,
Mattana Maurizio, Meuti Mario, Noce Marilena, Orlandi Emiliano, Pacifici Walter, Piattoni Fa-
bio, Piccardi Massimo, Pietrosanti Marco, Platania Agostino, Rinaldi Daniele e Toti Marco

Risultano assenti  i  Consiglieri:  Antinozzi  Elena,  Medaglia Monia Maria,  Poverini  Claudio,
Procacci Tatiana, Riniolo Filippo e il Presidente del Municipio Caliste Mauro.

Il Presidente del Consiglio, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la vali-
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dità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa quali scrutatori i
Consiglieri Mattana Maurizio, Di Francia Alessandra e Noce Marilena invitandoli a non allon-
tanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.

Entra in aula alle ore 10.04 il Consigliere Riniolo Filippo
 (Omissis) 
Esce dall’aula alle ore 10.20 il Consigliere Platania Agostino
(Omissis)
Esce dall’aula alle ore 10.55 il Consigliere Mattana Maurizio
(Omissis)

Risoluzione Prot. CF 39208/2024 a firma dei Consiglieri Piccardi, Buttitta, Di Cosmo,
Pietrosanti, Cammerino, Rinaldi, avente ad oggetto: Finanziare la realizzazione di due
“rotonde” su viale della Primavera con via dei Glicini e con via Romolo Lombardi.
L’intervento è inserito nelle linee di indirizzo all’interno del PUMS. 

Premesso
che il PUMS contribuisce a  migliorare la sicurezza e la vivibilità dell'ambiente urbano dando
spesso soluzione alle problematiche quotidiane espresse dai cittadini.

che  nelle  linee  di  indirizzo  del  PUMS è previsto  tale  intervento  in  quanto  inserito  nella
Delibera adottata dal Consiglio di Roma Capitale.

Considerato
che a viale della Primavera sono presenti, in quel tratto di strada ad alto scorrimento, due
Istituti Scolastici l'IISS Giorgio Ambrosoli e il Liceo Scientifico Statale "Francesco D'Assisi", il
Centro Commerciale "Primavera" e numerose attività commerciali, oltre
alla stazione GARDENIE della Metro C;

che l'alta concentrazione dei pedoni lungo l'asse viario di Viale della Primavera, in particolar
modo nelle intersezioni con via Romolo Lombardi e con via dei Glicini ci raccomanda di
trovare soluzioni per metterla in sicurezza visto l'alto tasso di incidenti di cui alcuni anche
mortali.

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA V    RISOLVE

Affinché il Sindaco e gli Assessori competenti si attivino per trovare le risorse necessarie per
finanziare questo importante intervento che preveda:

la realizzazione di n. 2 "rotonde" all'altezza degli incroci di viale della Primavera con via dei
Glicini e via Romolo Lombardi;

garantire e proteggere i flussi pedonali;

prevedere delle soluzioni al fine di ridurre la velocità di transito delle autovetture;

armonizzare l'ambiente urbano con nuove piantumazioni; 
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prevedere un’ottimale illuminazione pubblica.

Dopodiché  il  Presidente  del  Consiglio  coadiuvato  dagli  scrutatori  Consiglieri  Mattana
Maurizio,  Di  Francia  Alessandra  e  Noce  Marilena  invita  il  Consiglio  a  procedere  alla
votazione per appello nominale della su estesa Risoluzione.

Procedutosi  alla  votazione  il  Presidente  medesimo  assistito  dagli  scrutatori  ne proclama
l’esito che è il seguente: 

Presenti: 18             Votanti: 18         Maggioranza: 10

Favorevoli:  18  (Buttitta  Giampiero,  Cammerino  Eva  Vittoria,  Di  Cagno  Olga,  Di  Cosmo
David, Di Francia Alessandra, Ferrari Mauro, Fioretti Antonella, Marocchini Mauro,  Meuti
Mario, Noce Marilena, Orlandi Emiliano, Pacifici Walter, Piattoni Fabio, Piccardi Massimo,
Pietrosanti Marco,  Rinaldi Daniele, Riniolo Filippo e Toti Marco)
Contrari: 0 
Astenuti: 0

La Risoluzione approvata dal Consiglio del Municipio Roma V   assume il n. 17  per il 2024.

F.TO  IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
                   David Di Cosmo                                       F.TO   IL SEGRETARIO
                                                                                             Patrizia Colantoni 
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